
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

► Indicateurs-clés des comportements de prévention  
    des Français lors de la vague 35 (12-19 septembre 2022)  
    et comparaison avec la vague précédente (9 -16 mai 2022) 
 

49 % des participants à risque de formes graves de grippe en raison de leur âge (≥ 65 ans)  
            ou de leur terrain (comorbidités, obésité) déclarent vouloir recevoir la vaccination contre la grippe  
            et contre la Covid-19. 
 

63 % (+14 %) des répondants déclarent moins respecter les gestes barrières qu’au début  
            de l’épidémie. 
 

58 % (+14 %) des répondants déclarent moins ou ne plus porter le masque en présence  
            de personnes âgées, fragiles ou vulnérables .  

 
13 % (=) des répondants déclarent ne pas être vaccinés contre la Covid-19. 

 

ENQUÊTE COVIPREV  
Depuis le 23 mars 2020, Santé publique France, en lien avec 
l’institut de sondage BVA, réalise l'enquête CoviPrev pour 
suivre l’évolution de la santé mentale et l’adoption  
des comportements de prévention dans le contexte  
de l’épidémie de Covid-19. Pour chaque vague d’enquête, 
un échantillon national représentatif de 2 000 personnes 
âgées de 18 ans et plus est interrogé par Internet.  
+ d’info : www.santepubliquefrance.fr     
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► Évolution des indicateurs d’adhésion  
     aux gestes barrières 
 
● En vague 35 (12-19 septembre 2022), on note une poursuite de la diminution de l’adhésion 
systématique aux gestes barrières amorcée au printemps, et pour la première fois, tous les gestes 
barrières sont concernés : le port du masque a fortement diminué (-18 % entre les vagues de mai et 
septembre), suivi du salut sans se serrer la main (-14 %), du lavage régulier des mains (-10%), des 
regroupements et réunions en face à face évités (-7 %). Après une augmentation en mai, la pratique de 
l’aération systématique de la pièce toutes les heures pendant quelques minutes diminue à nouveau à 40 % 
en septembre (-3 %) (Figure 1). 
 
● Depuis que le port du masque n’est plus obligatoire dans les lieux publics fermés, les répondants déclarent 
ne plus porter de masque ou le porter moins souvent : en extérieur pour 83 % (vs 77 % en mai), dans le 
cadre du travail pour 70 % (vs 57 % en mai), dans les lieux publics fermés pour 76 % (vs 58 % en mai), 
en présence de personnes âgées, fragiles ou vulnérables pour 58 % (vs 44 % en mai) et dans les 
transports en commun pour 61 % (vs 23 % en mai). 
 
● En septembre, 63 % des répondants déclarent moins respecter les gestes barrières qu’au début de 
l’épidémie (vs 49 % en mai). Les principales raisons évoquées sont le fait que : 
 

• « Certains gestes ne sont plus obligatoires, comme le port du masque dans certains 
endroits » pour 56 %. 

 

• « La plupart des gens sont vaccinés » pour 43 %. 
 

• « Les gestes barrières sont trop contraignants au quotidien » pour 23 %. 
 
Ces mêmes raisons ont été évoquées dans des proportions similaires en mai 2022.  
 
 
● Les participants de CoviPrev ont été interrogés sur leurs intentions d’adoption des gestes barrières 
l’hiver prochain. Les raisons principales de respect de la plupart des gestes barrières seraient 
l’apparition de symptômes chez soi ou chez un proche ou bien en cas d’épidémie (maladie hivernale 
ou nouvelle vague de Covid-19).  

 
 Les raisons principales de non-respect des gestes barrières l’hiver prochain en cas de symptômes 
seraient :   

 
• « Par oubli, on n’y pense pas forcément » pour 52 %. 
 

• « Par lassitude, on ne veut plus continuer à appliquer ces gestes » pour 28 %. 
 

• « Les gestes barrières sont trop contraignants au quotidien » pour 21 %. 
 

 
Il n’y a pas d’évolution des réponses depuis mai. À noter cependant que 14,9 % des répondants évoquent 
comme raison de ne pas respecter les gestes barrières le fait que leur entourage ne les respecte pas non 
plus : ils étaient 12,5 % en mai.  
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► Évolution de l’adhésion vaccinale antigrippale  
     dans le contexte de rappel vaccinal contre la Covid-19 
 
L’adhésion à la vaccination contre la grippe saisonnière a été explorée lors de la dernière vague d’enquête 
en septembre 2022 au travers de questions concernant les intentions à se faire vacciner contre la grippe 
d’une part et l’attitude adoptée en cas de recommandation d’une vaccination contre la grippe et d’un rappel 
contre la Covid-19 d’autre part. Les réponses ont été analysées pour l’ensemble des répondants mais sont 
présentés uniquement les résultats concernant  les populations présentant un risque de forme grave pour la 
grippe (65 ans et plus et moins de 65 ans avec un facteur de risque pour la grippe1) : ces populations sont 
très comparables à celles ciblées par le rappel automnal contre la Covid-19.   
 
 ● La proportion de personnes de 65 ans et plus ayant l’intention de se faire vacciner contre la grippe 
cet hiver est moins élevée que l’année passée (61 % vs 69 %). 
 
 ● Lorsque l’on interroge les répondants à risque de formes graves de grippe, 49 % accepteraient la 
vaccination contre la grippe et une nouvelle dose de vaccin contre la Covid-19 (Tableau 1). 
 
 ● Parmi les personnes à risque de formes graves mais sans intention de se faire vacciner contre  
la grippe, 23 % accepteraient de l’être en cas de double recommandation, ceci étant en faveur de l’absence 
d’effet négatif de la double recommandation sur les intentions de se faire vacciner contre la grippe  
(Tableau 1). 
 
Tableau 1. Intention de vaccination l’hiver prochain des personnes à risque de forme grave de grippe  
en cas d’une recommandation de vaccination contre la grippe et d’une nouvelle dose de vaccin contre  
la Covid-19, (% pondérés) 
 

 
Source : Enquête CoviPrev, vague 35 (12-19 septembre 2022 - N=953), France métropolitaine 

 
► Évolution de l’acceptabilité de la vaccination  
     contre la Covid-19  
 
● En vague 35 (12-19 septembre 2022), 13 % des participants se déclarent non vaccinés contre la Covid-
19, proportion stable depuis novembre 2021. Parmi eux, 94 % déclarent ne pas avoir l’intention de se faire 
vacciner, proportion évoluant progressivement à la hausse depuis décembre 2021 (86 %). 
 

                                                
1 Le facteur de risque a été défini par la présence d’un diabète ou d’une pathologie pulmonaire (bronchite chronique, BPCO, asthme, apnée du 
sommeil, mucoviscidose, insuffisance, emphysème), cardiaque (insuffisance, angine de poitrine, antécédent d’infarctus, de pontage ou d’AVC, trouble 
du rythme cardiaque, cardiopathie congénitale, maladie des valves cardiaques, maladie des artères du cœur), ou rénale (néphropathie, dialyse, 
syndrome néphrotique) ou d’un cancer avec traitement en cours ou d’une obésité (IMC>30).  
 

Parmi la population à risque,

Non Oui
Je ferai les deux vaccins en même temps 11% 39% 25%
Je ferai les deux vaccins, mais à des moments différents 9% 39% 24%
Je ne ferai que la nouvelle dose de vaccin contre la Covid-19 19% 4% 12%
Je ne ferai que la vaccination contre la grippe 3% 13% 8%
Je ne ferai aucun des deux vaccins 43% 1% 22%
Je ne sais pas 15% 3% 9%
N (100%) 490 463 953

Total

Intention à se faire 
vacciner contre la 

grippe



Comment évolue l’adhésion des Français aux mesures de prévention contre la Covid-19 ?  
Résultats de la vague 35 de l’enquête CoviPrev (12-19 septembre 2022). Le point sur. 6 octobre 2022 / 4 
 

 
● Parmi les personnes déclarant ne pas avoir l’intention de se faire vacciner (n=240), les principales 
raisons sont toujours : 
 

• « Les nouveaux vaccins ne sont pas sûrs, on ne connaît pas tous les effets 
secondaires » pour 63 %. 

• « Les informations exprimées dans les médias sur la sécurité et l’efficacité des 
vaccins sont contradictoires » pour 51 %. 

• « Ce n’est pas efficace pour m’empêcher de tomber malade et pour empêcher la 
propagation de l’épidémie » pour 49 %.  

 
En septembre 2022, 71 % exprimaient qu’aucune raison ne les ferait changer d’avis (vs 58 % en mai).  
 
● La proportion de parents d’enfants âgés de 5 à 11 ans (n=319), favorables à leur vaccination est faible 
et stable depuis mai 2022 (26 % vs 31 %) ; 6 % d’entre eux avaient déjà fait vacciner leur enfant. 
 
 
Pour en savoir + sur la vaccination contre la Covid-19, consulter Vaccination Info Service 
 
 
En conclusion 
 
● La diminution de l’adhésion systématique aux gestes barrières et notamment du port du masque, amorcée 
au printemps, se confirme en septembre. L’ensemble des gestes barrières sont maintenant concernés par 
cette baisse d’adhésion et pour la première fois, le port systématique du masque diminue dans toutes les 
circonstances, même en présence de personnes fragiles et vulnérables.  
 
● Pour la plupart des gestes barrières, les intentions de les maintenir l’hiver prochain sont majoritairement 
motivées par le fait d’observer des symptômes chez soi ou chez un proche, ou bien en cas d’épidémie 
(maladie hivernale ou nouvelle vague de Covid-19). 
  
● Les intentions de se faire vacciner contre la grippe sont en baisse chez les personnes âgées de 65 ans et 
plus par rapport à septembre 2021.  
 
● Une personne à risque sur deux déclare être prête à recevoir un vaccin contre la grippe et un rappel contre 
la Covid-19.   
 
● La vaccination par une nouvelle dose de vaccin contre la Covid-19 n’est pas associée à une moindre 
intention de se faire vacciner contre la grippe. 
 
● L’adhésion des parents à la vaccination de leurs enfants de 5-11 ans n’a pas évolué et s’est stabilisée 
autour de 6% depuis janvier 2022.  
 
● La proportion de non-vaccinés reste stable depuis décembre 2021 et la part de ceux n’ayant pas l’intention 
de se faire vacciner augmente.  
 

https://vaccination-info-service.fr/Les-maladies-et-leurs-vaccins/COVID-19
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Figure 1. Fréquences de l'adoption systématique déclarée des mesures de prévention et évolutions (% pondérés) 
 

 
 

 
Notes de lecture. Évolutions testées entre échantillons comparables en termes de sexe, âge, CSP, taille d’agglomération et région d’habitation. Lorsqu'une marque (rond) est pleine, la proportion est significativement 
différente de celle de la vague précédente, test de Wald ajusté, p<0,05. 
 

Rendez-vous bientôt pour le prochain point sur l’enquête CoviPrev ! 
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